

# Износковская общественно-политическая газета РАССВЕТ

Год издания 33-й  
№ 93  
(6136)  
**3**  
декабря 2019 г.  
вторник  
Цена свободная

## ЖИЗНЬ РАЙОНА

### Национальные проекты - стимул к движению вперёд

Успешное развитие нашего района напрямую зависит от реализации национальных проектов. На сегодняшний день на территории Износковского района реализуются пять национальных проектов. Главная их цель - повышение качества жизни населения нашего района, его муниципальных образований и страны в целом. У нас большие перспективы в реализации проектов в сфере образовательных учреждений, работы с бизнесом, благоустройства и развития наших территорий. Поэтому сегодня планируется и дальнейшее наше участие в рамках национальных проектов уже на будущий год и контролируется строгое соблюдение и исполнение наших обязательств по текущим программам.

Реализация национальных проектов дает возможность привлечения в район дополнительных финансовых ресурсов и оказывает положительное воздействие на развитие его экономики, решение социальных задач, и этот процесс уже идет. Уже сегодня можно отметить как положительный факт, что с началом реализации этих проектов у муниципалитетов появились реальные возможности для развития территорий. Это еще раз убеждает, что участие в национальных и региональных проектах крайне важно для Износковского района и его жителей.

Всё это не было бы возможным без понимания и поддержки со стороны областной администрации и лично губернатора Калужской области А.Д. Артамонова.

Результаты проведенной в рамках национальных проектов работы можно увидеть уже сегодня. Так, в рамках национального проекта «Демография» в районе проводится финансовая поддержка семей, при рождении детей выделяются единовременные пособия. Все многодетные семьи обеспечены участками для строительства жилья. Благодаря данному проекту сегодня в районе полностью закрыт вопрос по обеспечению дошкольными учреждениями. В рамках национального проекта «Старшее поколение» на территории района прово-

дятся мероприятия по переобучению предпенсионеров ( данным вопросом занимается Центр занятости).

Сфера образования также входит в национальные проекты, реализуемые на территории района. В рамках данного проекта в следующем году запланировано провести

для того чтобы сделать населенные пункты нашего района краше и комфортнее для проживания, станет гораздо больше.

Значимой для района является реализация на его территории национального проекта «Здравоохранение», благодаря чему в 2019 году в районе стало возможным

тально проводятся субботники.

Оглядываясь вокруг, приезжая в сельские поселения нашего района, нельзя не заметить, что жизнь здесь сегодня меняется в лучшую сторону, и это во многом благодаря успешной реализации национальных проектов. Многое уже удалось сделать и много еще предстоит.

Говоря о реализации национальных проектов на территории Износковского района, надо отметить, что депутатами всех уровней - как районного Совета, так и сельских дум - ведется постоянный контроль за выполнением работ, за их сроками и качеством. Созданы комиссии, депутатские группы, организовываются выезды. Все выполненные и предстоящие работы на контроле у народных избранников. Хотелось бы сказать и о том, что данная работа депутатского корпуса уже дает свои результаты: объекты, про-



ремонт в Извольской ООШ, в Мятлевской СОШ, Износковской СОШ.

В культурной сфере в рамках национального проекта «Культура» запланировано проведение капитального ремонта Извольского СДК. В модернизацию культурной сферы района в этом году вложены немалые деньги, и работа в этом направлении будет продолжена.

Национальный проект «Жилье и городская среда» сегодня активно реализуется в с. Износки и п. Мятлево, которые согласно необходимой для участия численности населения вошли в данный проект и воплощают в жизнь свои планы по созданию здесь красоты и комфорта.

Думаю, что реконструированные парки Износковского и Мятлевского стали любимым местом отдыха для боль-

шества выпускников в медицинских образовательных учреждениях.

Говоря о национальных проектах, реализуемых на территории нашего Износковского района, нельзя не сказать о проекте «Экология». Его реализации уделяется у нас очень большое внимание, т.к. Износковский район всегда был одним из самых экологически чистых в нашей области, и мы непременно должны сохранить за ним этот статус. С целью сохранения чистоты и порядка в районе создано шесть экологических отрядов. Ежеквар-



шедшие депутатский контроль, сегодня радуют нас, жителей района. При таком подходе качество гарантировано.

Т. ШИШКОВА.

P.S.: Мы, жители района, не должны оставаться в стороне в то время, когда на наших территориях благодаря грантовым поддержкам, реализации программ, национальных проектов, а также активности самих жителей преобразования, направленные на создание комфортных условий жизни сельчан, набирают темпы. Что именно будет сделано в следующем году, во многом решать нам с вами. Каждый из вас может направить свои идеи по благоустройству района по адресу: rassvet\_izn@mail.ru. Все они будут учтены и, возможно, именно ваша идея в будущем будет воплощена в реальность.



шинства жителей Износковского района и его гостей. На новые тротуары, малые архитектурные формы, оригинальные опоры освещения, лавочки, детские игровые конструкции и т.д. израсходовано в прошлом году 2171 тыс. рублей, в завершающемся году - 7876 тыс. рублей. В следующем году эта цифра, несомненно, увеличится, а это значит, что возможностей

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### Депутаты обсудили поправки в областной бюджет 2020 года

В областной бюджет на 2020 год, принятый в первом чтении, предполагается внести 14 поправок.

Их обсудили 28 ноября на расширенном заседании комитета по бюджету, финансам и налогам под председательством Ирины Яшаниной.



циативой об увеличении финансирования ремонта сельских дорог и дворовых проездов.

- В октябре-ноябре прошли собрания первичных отделений партии «Единая Россия». Наши активисты обратили внимание на осьную необходимость ре-

монта дворовых проездов, межпоселенческих дорог, соединяющих в том числе и отдаленные сельские поселения. Это весьма спрашиваемо.

Поправки направлены на обеспечение сбалансированности бюджета, софинансирование мероприятий, деньги на которые поступают из федерального бюджета, а также изменение объемов межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований.

Четыре поправки подготовил комитет. Все они носят уточняющий характер и корректируют отдельные формулировки в соответствии с аналогичными в федеральном бюджете.

Редакционный характер носят две поправки контrollно-счетной палаты.

Кроме того, напомним, что ранее фракция «Единая Россия» вышла с ини-

циативой об увеличении в проекте бюджета.

<http://www.zskaluga.ru>

Уважаемые читатели!  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА  
на Износковскую районную газету  
**«РАССВЕТ»**

на 1-е полугодие 2020 года.

Подписная цена - 381 руб. 06 коп.

Спешите подписаться на «РАССВЕТ», чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!

Подписку можно оформить  
как в отделениях почтовой связи,  
так и в редакции газеты «РАССВЕТ».

## ФЕСТИВАЛИ

# Дорогу молодым талантам!

В городе Калуге прошёл ежегодный, шестой по счету, фестиваль творчества работающей молодёжи. Молодые таланты Калужской области представили почти четыре десятка номеров в различных жанрах. Такими же разнообразными стали и темы выступления участников, представленные в трёх номинациях: «художественное слово», «хореография» и «вокал». Подобные мероприятия дают возможность каждому участнику разнообразить свою жизнь, окунуться в атмосферу творческого общения и поделиться своими творческими достижениями.

В номинации «вокал» было самое большое количество номеров. Наши Износковский район на сцене областного молодёжного центра представили талантливые солистки Ирина Вин-



Ирина Виннеткина.



Мария Кузнецова.



Елена Парамонова.

тёнкина, Мария Кузнецова и Елена Парамонова. В их исполнении прозвучали лирические песни о любви, народные песни, патриотические песни о войне. Их выступления были очень тепло встречены зрителями, а красивые костюмы и яркие образы радовали гостей фестиваля своей самобытностью. Представители жюри, специалисты в сфере искусства, оценивающие непосред-

ственно исполнительское мастерство наших участников, отметили его высокий уровень, а также оригинальный тембр голоса, соответствие образов, артизм и оригинальность участниц фестиваля, представивших Износковский район.

- Нам, как молодежи, в том числе молодежи из села, важно не замыкаться на работе, в кругу каких-то семейных проблем, а обогащать свою жизнь творчеством, - отметила участница фестиваля Мария Кузнецова в интервью каналу «Россия 1 Калуга».

**В** номинации «художественное слово» лучшим на фестивале был назван Роман Тимофеев (*на нижнем снимке*), который представлял Изволскую ООШ. Его театральная композиция «Открытое письмо» на стихи Константина Симонова вызвала самую восторженную оценку как жюри, так и зрителей.

**Н. СИНДЕЕВА,**  
Износковский РДК.



## СПОРТ

# Полиатлон - троеборье сильных

Полиатлон... Сразу скажем, не совсем привычный для массовой школы вид спорта. Его нет в школьных программах. Это и понятно: ведь один из видов, входящих в полиатлон, - это стрельба из пневматической винтовки. А винтовок в настоящее время в школах нет. Но тем не менее благодаря усилиям инструктора по спорту Износковского КСЦ «Олимп» И.А. Веселова стрельба как вид спорта в нашем районе стала интенсивно развиваться. Вот и среди школьников района впервые была проведена районная спартакиада по полиатлону. Успех этого мероприятия обеспечило конструктивное взаимодействие КСЦ и отдела образования, который представлял главный специалист А.М. Горохов. Методическое объединение учителей физической культуры, возглавляемое Е.А. Никишиным. Главный специалист отдела образования А.М. Горохов, как всегда при проведении соревнований продемонстрировал слаженность и профессионализм.

По итогам районной спартакиады была сформирована команда, которой предстояло защищать честь Износковского района на областном этапе. В состав сборной вошли юные спортсмены МОУ «Мятлевская

СОШ им. А.Ф. Иванова» - победители районных соревнований в командном и в личном зачетах. Надо сказать, что учителя физической культуры Е.А. Никишин и И.Н. Чистяков много усилий затратили на подготовку к областным соревнованиям. Если по двум видам - легкоатлетическому кроссу, подтягиванию на перекладине и отжиманию - можно было готовиться на месте, то для тренировочных занятий по стрельбе пришлось ездить в с. Износки.

И вот наши школьники - участники областной спартакиады по полиатлону. В г. Калуге в спортивной школе «Многоборец» собрались юные спортсмены из всех районов Калужской области. Ребят ждали испытания в стрельбе из пневматической винтовки из положения стоя без упора. По регламенту соревнований в зачет шло пять выстрелов. Следующий вид - подтягивание на перекладине.

Одиннадцатиклассник из Мятлевской школы Геннадий Кушнир сумел подняться целых 40 раз! Девушки состязались в сгибании и разгибании рук в упоре лежа (мы привычно называем это упражнение «отжимания»). Софья Статова показала результат, достойный восхищения -



Команда полиатлонистов Мятлевской СОШ во главе с тренером Е.А. Никишиным.

31 раз! Увенчались соревнования легкоатлетическим забегом на дистанции 2 км (юноши) и 1 км (девушки).

**З**авершилась областная спартакиада по полиатлону для сборной команды Износковского района прекрасным результатом. Наши юные полиатлонисты из Мятлевской средней школы, впервые участвующие в таких масштабных соревнованиях, заняли второе место. Назовем их имена: Софья Статова, Геннадий Кушнир, Дмитрий Федоров, Федор Полукоч, Денис Глушков. Тренер команды Е.А. Никишин. Инструктор по спорту И.А. Веселов также помогал готовить школьников к соревнованиям и непосредственно сопровождал их во время поездки.

Успешное выступление мятлевских школьников на областном уровне - результат грамотно организованной физкультурно-спортивной работы, проводимой спортивным клубом «СТАРТ». Сколько энтузиазма, энергии отдали учителям приобщению детей и взрослых к занятиям физической культурой и спортом! Школа гордится своим первым в районе кандидатом в мастера спорта России по полиатлону Ильей Рябым.

И, как мы видим, пример Ильи находит достойное продолжение.

**И. ТРИШКИН,**  
Пресс-центр спортивного клуба «СТАРТ»  
МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова».



С. Статова.

# Упражнения выполнены успешно



22 ноября вслед за своими коллегами из села Извольск нормативы комплекса «Готов к труду

и обороне» выполнили учитель средней общеобразовательной школы д. Хвощи. Тестирования проводи-

лись в спортивном зале школы по следующим упражнениям: наклон из положения стоя, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа о пол и скамью, подъём туловища из положения лёжа, бег на дистанцию 30 м, бег и смешанное передвижение на дистанцию 2000 м. Комплексы упражнений пришли под силу всем.

**И. ВЕСЕЛОВ,**  
КСЦ «Олимп».



## ОФИЦИАЛЬНО

### Национальный проект «Международная кооперация и экспорт». Калужские производители расширяют мощности для увеличения объемов экспорта

В министерстве сельского хозяйства Калужской области состоялось заседание инвестиционного совета, на котором были рассмотрены проекты потенциальных участников регионального проекта «Экспорт продукции АПК», разработанного в рамках Национального проекта «Международная кооперация и экспорт». Ключевая задача регионального проекта - обеспечение роста объемов экспорта агропромышленной продукции.

Глава аграрного ведомства области Леонид Громов отметил, что для решения масштабных задач по наращиванию экспортных объемов министерством ведется системная работа с региональными экспортёрами: «Постому очередное заседание инвестиционного совета, который постоянно действует при министерстве, мы сегодня полностью посвящаем оценке проектов калужских предприятий-экспортёров, планирующих войти в состав участников регионального проекта в 2020 году».

Компания «Агро-Кейсинг» из Малоярославецкого района планирует воспользоваться государственной поддержкой в виде льготного кредитования для строительства цеха по производству натуральной колбасной оболочки. Производитель уже успешно экспортит свою продукцию в Европу и страны СНГ. Расширение производственных мощностей позволит предприятию выйти на объемы экспорта превышающие 50 млн. рублей в год.

Калужский производитель кондитерской продукции ООО «ПК «Яблочко» в последние годы активно наращивает объемы производства, расширяя ассортимент. Проведя переговоры с китайскими партнёрами, руководство приняло решение добавить в линейку экспортимаемой продукции новые позиции. В рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» предприятие рассчитывает получить компенсацию затрат на сертификацию и участие в выставочных мероприятиях. Новая производственная линия также должна быть приобретена с участием государственной поддержки.

Экспортёр дикоросов - компания «Грибной дождь» из г. Мосальска запланировал строительство логистического комплекса площадью 1000 квадратных метров, который позволит значительно нарастить экспорт дикорастущих грибов и ягод в свежем и замороженном виде. После завершения строительства объем заготавливаемой и экспортимаемой продукции планируется довести до 1100 тонн в сезон. Компания намеревается воспользоваться широким спектром мер государственной поддержки предоставляемых на территории Калужской области.

«Основной целевой показатель регионального проекта - обеспечение объемов экспорта агропромышленной продукции в 2025 году до 72 миллионов долларов. Динамика роста экспортного потенциала аграрной отрасли региона показывает, что эта цель будет обязательно достигнута», - резюмировал министр сельского хозяйства Калужской области Леонид Громов.

### Национальный проект «Демография». В Калужской области к 2024 году для регулярно занимающихся спортом жителей должна увеличиться до 55 процентов

27 ноября в Калуге под председательством заместителя губернатора области Константина Горобцова прошло заседание межведомственного координационного совета по формированию здорового образа жизни и профилактике неинфекционных заболеваний у жителей региона. Деятельность совета осуществляется в рамках национального проекта «Демография».

В мероприятии приняли участие министр здравоохранения области Константин Барабанов, председатель Общественной палаты области Галина Донченкова, руководители медицинских учреждений региона, представители общественных организаций, надзорных ведомств, органов исполнительной власти, в режиме видеоконференции - представители муниципалитетов.

Обсуждались вопросы реализации регионального проекта «Укрепление общественного здоровья», соблюдения законодательства в области снижения потребления табака и защиты от табачного дыма. Кроме этого, рассматривался опыт проведения физкультурно-массовых мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни.

Отмечалось, что среди целей проекта «Укрепление общественного здоровья» - увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни, а также увеличение доли регулярно занимающихся спортом жителей к 2024 году до 55 процентов.

Достичь данных показателей предполагается с помощью реализации мероприятий муниципальных программ по укреплению здоровья населения, грамотным мотивированием граждан вести здоровый образ жизни.

Речь также шла о создании единой профилактической среды на муниципальных уровнях.

Отдельное внимание было удалено реализации Концепции осуществления государственной политики противодействия потреблению табака, принятой Правительством России в ноябре 2019 года. Документ предусматривает сокращение числа курильщиков среди взрослого населения к 2035 году до 21 процента.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**



